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PREFA/Pressemeldung, Februar 2023

PREFA Froschmaul- & Solarluken in neuem Design
Was auf der Baustelle wirklich Arbeit und Zeit spart? Durchdachte Produkte, die sich einfach montieren lassen – so wie die neuen Froschmaul- und Solarluken von PREFA.
[bookmark: _GoBack]
Bei allen Produktentwicklungen zählen bei PREFA nach der Funktionalität immer zwei Details: eine ansprechende Optik und eine rasche Montage für den Handwerker. Für den Spengler muss die Arbeit auf der Baustelle einfach und zügig von der Hand gehen und schon im Vorfeld gut planbar sein. Die laufende Weiterentwicklung des PREFA Komplettsystems ist deshalb das Um und Auf. Die Produktpalette reicht von Dach, Dachentwässerung und Fassade bis hin zu Hochwasserschutz und jetzt neu: die innovativen PREFA Solardachplatten, ein Dachsystem mit integrierter Photovoltaikanlage. Ein wichtiger Teil des Komplettsystems ist auch das PREFA Original Zubehör, sämtliche Komponenten sind perfekt aufeinander abgestimmt und werden aus einer Hand geliefert. 

Update von bewährten Produkten 
Auch heuer bietet PREFA wieder eine Reihe an Produkt-Neuheiten und -Modifikationen. Eine Neuerung, die dabei besonders ins Auge sticht, sind die neuen Zubehörteile fürs Dach, im Speziellen die Froschmaul- bzw. Solarluken.

Froschmaulluke für Kleinformate
Für eine elegante Dachgestaltung muss auch das kleinste Detail stimmig sein, darum verfügt die Froschmaullukenhaube über ein neues, reduziertes Design und bietet die passende Geometrie für alle PREFA Kleinformate. Das spart Arbeit und Zeit auf der Baustelle. Der Lüftungsquerschnitt liegt bei 30 cm². Die Mindestdachneigung ist produktabhängig und in den Verlegerichtlinien festgelegt.

Das Froschmaulluken-Sortiment wurde im Zuge der Designanpassung für folgende Dachprodukte erweitert: 
· Dachplatte R.16
· Dachschindel DS.19
· Dachraute 44 x 44
· Dachpaneel FX.12 klein / FX.12 groß
Die bestehenden Froschmaulluken für Dachplatte, Dachschindel, Dachraute 29 x 29 und die Froschmaullukenhaube sind nun im neuen Design ausgeführt.

Lagernd in den Standardfarben: 01 P.10 Braun, 02 P.10 Anthrazit, 03 P.10 Schwarz, 05 P.10 Oxydrot, 07 P.10 Hellgrau, 11 P.10 Nussbraun, 19 P.10 Dunkelgrau und 43 P.10 Steingrau. Weitere Farben sind auf Bestellung möglich.

Solarluke für Kleinformate
Das neue Design der Froschmaulluke wurde auch auf die Solarluke übertragen. Die Solarluke ist wie bisher mit drei Durchführungstüllen (1 x 32–35 mm, 2 x 10 mm) inkl. Schablone, Rohrmanschette, Talkum und einer Montageanleitung erhältlich.

Lagernd in den Standardfarben: 01 P.10 Braun, 02 P.10 Anthrazit, 03 P.10 Schwarz, 05 P.10 Oxydrot, 07 P.10 Hellgrau, 11 P.10 Nussbraun, 19 P.10 Dunkelgrau und 43 P.10 Steingrau. Weitere Farben sind auf Bestellung möglich.

Alle Details zu den PREFA Dachsystemen und dem passenden Original Zubehör sind auf der Website unter www.prefa.at/produkt-katalog/dachsysteme zu finden!


Unter diesem Link stehen Bilder zum Download bereit:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/8bb3a908
Fotocredit: PREFA / Croce & Wir




PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit über 75 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 MitarbeiterInnen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.400 MitarbeiterInnen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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