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PREFA/Pressemeldung, Mai 2023

[bookmark: _GoBack]Zeit sparen bei noch mehr Stabilität – mit den neuen PREFA Hafte zum Schrauben
PREFA bietet erstmals geschraubte Winkelstehfalzhafte, Winkelschiebehafte und Winkellangschiebehafte für alle Stehfalzsysteme an.

Wie eine noch bessere Haltekraft bei gleichzeitig weniger Befestigungsmittel möglich ist, das weiß Spenglermeister Felix Gruber aus der Abteilung Innovation und Entwicklung: „Unsere neuen schraubbaren Hafte für alle PREFA Stehfalzsysteme, also für PREFALZ und FALZONAL®, bieten eine noch stabilere Verbindung als die genagelten. Außerdem ermöglichen sie eine schnellere Montage, da es nur zwei Befestigungspunkte statt drei wie beim Nageln benötigt.“ Die neuen Winkelstehfalzhafte, Winkelschiebehafte und Winkellangschiebehafte sind aus Edelstahl 1.4301 mit gesenkten Löchern und somit speziell für die Verschraubung gefertigt. Ebenfalls neu im Sortiment sind die passenden Senkkopfschrauben 4,5 x 30 mm mit europäischer Zulassung (ETA).

Korrekte Ausrichtung beachten
Gruber weist darauf hin, dass bei der Montage „auf die parallele Ausrichtung und den korrekten Abstand des Haftes zum Falz zu achten ist. Und auch die vorhandene Mittelzentrierung am Haft muss entsprechend ausgerichtet sein.“

Bei Fragen steht das Team der PREFA Produkttechnik jederzeit gerne zur Verfügung. Hierfür können sich Verarbeiter einfach an den Kundenservice wenden, entweder per E-Mail an kundenservice.at@prefa.com oder telefonisch unter +43 2762 502-602.

Unter diesem Link stehen Bilder zum Download bereit:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/c570ea65
Fotocredit: PREFA 




PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit über 75 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 MitarbeiterInnen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 MitarbeiterInnen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.

Forum Aluminium 2023 – das neue Highlight der Industriebranche!
Von 4. bis 6. Juli 2023 findet erstmals die Fachkonferenz Forum Aluminium in St. Pölten, Österreich, statt – veranstaltet von NEUMAN Aluminium in Kooperation mit PREFA. An insgesamt drei Tagen erwartet die Besucher ein vielfältiges Programm mit hochkarätigen Keynotes und spannenden Interviews rund um Innovation, Nachhaltigkeit und Energiemanagement. Jetzt Tickets sichern unter www.forum-aluminium.com!
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