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PREFA/Pressemeldung, Juni 2023

PREFA Solar – Dach und Solarkraftwerk in einem
Die elegante Art, Strom zu produzieren: mit der Aluminium-Dachplatte in bewährter PREFA Qualität und integrierter Photovoltaikanlage.

Die PREFA Solardachplatte ist weiter auf Erfolgskurs. Immer wieder zeigt sich, dass die Photovoltaik-Innovation genau das richtige Produkt zur richtigen Zeit ist, denn die Aufmerksamkeit und die Nachfrage sind allerorts hoch. Das PREFA Solardach ist das erste Dach, das die Kraft der Sonne vollflächig nutzt. Hochwertige Photovoltaik-Elemente sind direkt in der Dachplatte integriert und machen das Dach zum eleganten Premiumprodukt. Somit ist jede einzelne Solardachplatte ein kleines Kraftwerk, die eigenen Strom produziert – umweltfreundlich und nachhaltig.

Die durchdachte Weiterentwicklung: PREFA Solar jetzt als Basispaket
PREFA Solar ist gewiss kein Produkt von der Stange und erfordert eine individuelle fachmännische Planung und Umsetzung. Die Koordination der einzelnen Gewerke ist von zentraler Bedeutung. Um diesen Prozess zu fördern, wird PREFA Solar seit Kurzem als Basispaket angeboten. Darin sind die wichtigsten Elemente wie die Solardachplatte groß in P.10 Schwarz mit Befestigungsmaterial, der Generatoranschlusskasten sowie die erforderlichen Kabelpakete enthalten. Alles Weitere – also die Verlegung der Solardachplatten und der verbleibenden Dachfläche mit PREFA Produkten sowie die elektrotechnischen Details – wird dann individuell vom geprüften PREFA Verlegepartner beziehungsweise favorisierten Elektrobetrieb angeboten.

Weitere Informationen zur PREFA Solardachplatte sind unter www.prefa.solar zu finden. Hier gibt es nicht nur ausführliche Erklärungen zum Produkt, sondern auch Fotos und Visualisierungen sowie einen Überblick zu den einzelnen Umsetzungsschritten.
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PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit über 75 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 MitarbeiterInnen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 MitarbeiterInnen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.

Forum Aluminium 2023 – das neue Highlight der Industriebranche!
Von 4. bis 6. Juli 2023 findet erstmals die Fachkonferenz Forum Aluminium in St. Pölten, Österreich, statt – veranstaltet von NEUMAN Aluminium in Kooperation mit PREFA. An insgesamt drei Tagen erwartet die Besucher hochkarätige Keynotes und spannende Interviews rund um Innovation, Nachhaltigkeit und Energiemanagement. Jetzt Tickets sichern unter www.forum-aluminium.com!
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